Приложение

Информация
о проделанной работе по противодействию распространения наркомании и профилактике употребления психоактивных веществ в муниципальных образовательных организациях г. Грозного за 2-й квартал 2022 года

         В соответствии с планом работы Антинаркотической комиссии по городу Грозному, в муниципальной системе образования г. Грозного, в целях организации мероприятий, направленных на противодействие распространению наркомании и профилактике употребления психоактивных веществ, за 2-й квартал 2022 года проведена следующая работа:
- мероприятия с детьми «группы риска», выявленными по итогам социально-психологического тестирования на предмет раннего выявления интереса к наркосодержащим веществам. Эта работа осуществляется в соответствии с утвержденным планом в тесном взаимодействии со всеми органами системы профилактики городского округа «город Грозный» и включает в себя как «общую» профилактику, так и адресные мероприятия; 
- различные конкурсы плакатов, рисунков антинаркотической тематики, спортивные мероприятия под девизом: «Спорт вместо наркотиков!» и беседы со школьниками по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних. Для практических занятий привлекаются специалисты органов системы профилактики, духовенства и т.д.
В ходе оперативно-профилактической операции «Дети России - 2022» проведено 74 информационно-просветительских мероприятий, направленных на повышение правовой грамотности и формирование здорового образа жизни (лекции, семинары, профилактические беседы) с охватом около 4 500 человек. 
14.04.2022 г. – 22.04.2022 г. в образовательных организациях Ахматовского района совместно с ОП-1 УМВД России по г. Грозный организованы профилактические мероприятия под условным названием «Твой выбор», направленные на формирование у несовершеннолетних законопослушного поведения, нейтрализацию попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность (16 мероприятий 740 человек).
В соответствии с утвержденными планом Департамента образования Мэрии                г. Грозного по профилактике наркомании, токсикомании, табакокурения и алкоголизма в муниципальных образовательных организациях г. Грозного регулярно проводятся профилактические мероприятия, к участию в которых привлекаются представители правоохранительных органов, духовенства и других заинтересованных ведомств, и служб. Во 2-м квартале 2022 г. такие профилактические беседы с обучающимися 5-10-х классов были проведены в МБОУ «СОШ №№ 6 20, 35, 47, 67», «Гимназия № 2» г. Грозного.
          На профилактических беседах поднимались следующие темы: «Профилактика вредных привычек, формирование здорового образа жизни», «Вредным привычкам – не место в Исламе», «Профилактика правонарушений», и т. д.
В рамках исполнения протокольного поручения Главы Чеченской Республики Кадырова Р.А. от 23 ноября 2015 года № 01-53, в соответствии с Планом по формированию здорового образа жизни и профилактики употребления наркотических и психоактивных веществ на территории г. Грозного, в соответствии с Планом работы с несовершеннолетними по профилактике наркомании и табакокурения проведены профилактические мероприятия с участием представителей ГБУ «Республиканский наркологический диспансер с обучающимися 8-10-х классов в следующих общеобразовательных организациях г. Грозного: МБОУ «Гимназия №№ 2, 4», «СОШ №№ 11, 16,17, 24, 29, 31, 33,34, 36, 39,48, 63,67, 106».
          На профилактических беседах поднимались такие важные темы, как: «Здоровый образ жизни как определение ценностных ориентиров обучающегося», «Ценности здоровья. Профилактика употребления ПАВ среди несовершеннолетних», «Ценности свободы. Права и свободы человека и гражданина».
        В дни летних школьных каникул особое внимание уделяется вопросу привлечения к занятиям детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (прежде всего имеющих отклонения в поведении), реабилитации детей и подростков, склонных к противоправному поведению, через систему разъяснительно-познавательных и досуговых мероприятий, которые проходят в Летних школах, функционирующих с 14 июня на базе муниципальных учреждений дополнительного образования г. Грозного. 
[bookmark: _GoBack]В рамках исполнения плана мероприятий по обеспечению безопасности и охраны жизни учащихся образовательных организаций г. Грозного в летний купальный сезон во всех муниципальных организациях дополнительного образования г. Грозного в соответствии с графиком проводятся  беседы по профилактике правонарушений,  детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей в летний купальный сезон, с привлечением представителей  ОП, ОГИБДД УМВД России по г. Грозный и МЧС России по Чеченской Республике.
      	25 июня 2022 года в Летних школах проведены тематические мероприятия (беседы, классные часы, конкурсы рисунков), приуроченные к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.
Итого за 2-й квартал 2022 года проведено 139 мероприятий по противодействию распространения наркомании и профилактике употребления психоактивных веществ с охватом более 8 500 учащихся муниципальных образовательных организаций г. Грозного.
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